



扫码阅读

凤庆县 共绘乡村振兴蓝图

自2019年开展以“我的村庄我规划”为主题的“万名干部规划家乡行动”以来，云南省临沧市凤庆县结合县情，注重吸引县乡干部、在外创业的优秀人才返乡参与家乡规划，共同擘画乡村振兴的蓝图。

栽下梧桐树

荣上村位于凤庆县洛党镇，距县城仅10公里，区域内山清水秀，气候条件较好，区位优势突出。然而，以前的荣上村可以用三句话来形容：农业不强、农村不美、农民不富。荣上村的情况在凤庆并非个例。改善村民的生产生活现状，成为各级各部门工作的一个重要议题。

此时，正值临沧市提出“万名干部规划家乡行动”，凤庆县抓住发展机遇，并结合工作实际，成立县乡“万名干部规划家乡行动”工作联络服务站14个，并明确各自负责人和联络员，帮助各乡镇、村组解决规划工作难题。同时，还成立由县住建局、自然资源局、发改局等多部门组成的规划审查小组，及时对各地制订的规划进行审查，确保规划符合实际，具有可行性。

为积极引导在外创业人员等返乡规划家乡、建设家乡，凤庆县先后出台一系列政策措施，对返乡创业人员提供贷免扶补政策支持。其中，对个人创业最高提供贷款20万元、合作社110万元、企业300万元。如果投资农业开发方面的项目，政府直接配套水、电、路等基础设施。此外，还给予一些用地、当地银行信贷等优惠政策。

在政策的号召下，在外地创业发展多年，并拥有自己公司的荣上村村

民毕向国，返回家乡打算一展拳脚。

引来金凤凰

由于有多年的企业管理经验，返乡后的毕向国被推选为荣上村规划组副组长。规划组结合荣上村的资源优势，提出了规划农业综合示范园的项目。很快，毕向国牵头组建合作社，采用引入民间资本的方式，开始建设凤庆县益民农业综合示范园。

“我们当时的想法是，规划一定要接地气、可实施。由于合作社资金有限，因此在产业规划上，我们采取长短结合、以短养长的布局。”毕向国介绍说，他们首先将把产业基础、人居环境等做好，从而吸引更多社会资本前来投资。

凭借多年在外打拼积累的丰富经验，毕向国灵活采取流转、租赁、入股、帮扶等方式解决示范园用地问题。据了解，该示范园占地约7000亩，计划总投资2.39亿元，分两期开发，将以现代特色观光农业产业为依托，开发集精品乡村旅游和高端康养中心于一体的农业综合示范园。

目前，示范园已完成投资2300万元，一期项目已接近尾声，共种植1800亩青梅、100亩梨树、100亩中药材鸡血藤，套种魔芋、玉米、高粱1000多亩。同时，完成园内观光道路、综合管道、水上漂流设施以及部分景